
      Δημητσάνα, 09.10.2024 

         

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

220 07 Δημητσάνα       

 

 

Δελτίο Τύπου 

Το πρώτο Αντάμωμα Λαγκαδιανών στο Πανεπιστήμιο Κονέκτικατ  

στην Αμερική στις 11,12 και 13 Οκτωβρίου 

 

Το πρώτο Αντάμωμα Λαγκαδιανών στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής 

διοργανώνει το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών Παιδεία (Center for Hellenic 

Studies Paideia) του Πανεπιστημίου του Κονέκτικατ (UConn) στις 11, 12 και 

13 Οκτωβρίου 2024 στο Στορς του Κονέκτικατ. 

Στόχος είναι να ανταμώσουν, να γνωριστούν και να μοιραστούν οικογενειακές 

και φιλικές αναμνήσεις, πρώτης έως και τέταρτης γενιάς Λαγκαδιανοί που 

ζούν στην Αμερική.  

Επίτιμος Πρόεδρος του πρώτου ανταμώματος είναι ο Δήμαρχος Γορτυνίας 

Ευστάθιος Χαρ. Κούλης και θα παραβρεθεί η Αντιδήμαρχος Δημοτικής 

Ενότητας Λαγκαδίων Παναγιώτα Μπέτσα.  

Οι τριήμερες εκδηλώσεις περιλαμβάνουν πληθώρα δράσεων και 

εκδηλώσεων, όπως έκθεση με φωτογραφικό υλικό, δείπνο, αναμνηστικές 

φωτογραφίες, κ.α. 

Θα τελεστεί Θεία Λειτουργία και μνημόσυνο υπέρ των κεκοιμημένων 

Λαγκαδιανών στον Ελληνορθόδοξο Ιερό Ναό των Τριών Ιεραρχών του 

Πανεπιστημίου του Κονέκτικατ. 



Χαιρετισμό θα απευθύνει ως εκπρόσωπος του Σεβασμιωτάτου 

Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ.κ. Ελπιδοφόρου ο Αιδεσιμολογιώτατος 

Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου Γεώργιος Κασάπογλου. 

Θα ακολουθήσουν ομιλίες από διακεκριμένους προσκεκλημένους και 

ομιλητές.  

Το πρόγραμμα ομιλιών αναφέρει: 

- Ευστάθιος Κούλης, Δήμαρχος Γορτυνίας 

- Παναγιώτα Μπέτσα, Αντιδήμαρχος Δημοτικής Ενότητας Λαγκαδίων  

- Dr. Αριστοτέλης Μιχόπουλος, Ομότιμος καθηγητής Κλασσικών και 

Ελληνικών σπουδών στο Ελληνικό Κολέγιο και τη Θεολογική Σχολή του 

Τιμίου Σταυρού Βοστώνης: «Λαγκαδιανή και Αρκαδική ιστορία και 

μετανάστευση»  

- Γρηγόρης Κοντός ιστορικός, ιδρυτής της Greek Ancestry: «Ελληνική 

καταγωγή» 

- Ανδρέας Μανιάτης, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός / Μηχανικός Η/Υ & 

Πληροφορικής ΕΜΠ, PhD , μέλος των ‘Άνθη της Πέτρας’, «παραδοσιακά 

πέτρινα αρχοντικά των Λαγκαδίων» 

- Δημήτρης Τσαλκάνης, digital artist: «Λαγκαδιανή ιστορία και γενεολογία» 

Στο Πανεπιστημίου του Κονέκτικατ διέγραψε επιστημονική διαδρομή ο 

καθηγητής Γιάννης Αλεξόπουλος, Αρχιτέκτονας τοπίου, με καταγωγή από τα 

Λαγκάδια. Σήμερα στο ίδιο Πανεπιστήμιο διαβιώνουν Γορτύνιοι καθηγητές και 

σπουδαστές, όπως και ο Λαγκαδιανός καθηγητής Νικόλαος Λάμπρος με 

αντικείμενο τα γενεαλογικά δένδρα με τους Γορτύνιους. 

Η Ελληνική Εταιρεία «Παιδεία», ξεκίνησε στην πολιτεία του Κονέκτικατ το 

1974 ως φοιτητικός σύλλογος, από μια ομάδα φοιτητών από διάφορα 

πανεπιστήμια της Ελλάδας, αλλά και της Αμερικής που τολμούσαν και 

οραματίζονταν το αύριο του Ελληνισμού στην Αμερική. Άνθρωποι οι οποίοι 

ονειρεύονταν το μέλλον της Ελληνικής Παιδείας, Γλώσσας, Πολιτισμού, 

Ιστορίας, αλλά και τη συνάφεια του Ελληνισμού με την Ορθόδοξη Πίστη. 

Σταδιακά, επικέντρωσαν την προσπάθειά τους στην εισαγωγή της 

διδασκαλίας των Ελληνικών σε κάποιο πανεπιστήμιο των ΗΠΑ και, 



προκειμένου να ενισχύσουν τη δυναμική τους, προχώρησαν στην ίδρυση μιας 

άλλης οργάνωσης με αντικείμενο την προώθηση των ελληνικών γραμμάτων, 

την «Παιδεία» που δημιουργήθηκε στις 13 Ιουνίου του 1977.  

Από τότε λειτουργεί ως εκπαιδευτικός οργανισμός, μη κερδοσκοπικός και 

αναγνωρισμένος από τις αρμόδιες αμερικανικές Αρχές.  

Πλέον έχει εισαγάγει τη διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας σε αμερικανικά 

Λύκεια της πολιτείας του Κονέκτικατ, ενώ έχει ιδρύσει εστίες διδαχής της 

Ελληνικής και σε άλλα πανεπιστήμια.  

Δημιούργημα της «Παιδείας» είναι το μεγαλοπρεπές Κέντρο Ελληνικών 

Σπουδών στο Πανεπιστήμιο του Κονέκτικατ, το οποίο διαθέτει ευρύχωρους 

ακαδημαϊκούς χώρους, γραφεία, αίθουσες διδασκαλίας, και συνεδριάσεων, 

βιβλιοθήκη, μικρό μουσείο, εντυπωσιακό υπαίθριο ελληνικό θέατρο κατ’ 

απομίμηση των αρχαιοελληνικών θεάτρων, ένα βυζαντινόρυθμο εκκλησάκι 

αφιερωμένο στη μνήμη των Τριών Ιεραρχών θιασωτών της Ελληνικής 

Παιδείας προστατών των Ελληνικών Γραμμάτων και τελευταία το Μουσείο 

«Σπάρτη». 

Ο ιδρυτής και διευθυντής της «Παιδείας», καθηγητής Ηλίας Τομάζος είναι ο 

υπεύθυνος διοργάνωσης του πρώτου Λαγκαδιανού Ανταμώματος. Στόχος 

είναι να καθιερωθεί το Λαγκαδιανό Αντάμωμα ως θεσμός για τους 

Λαγκαδιανούς και τους φίλους των Λαγκαδίων σε Ελλάδα και εξωτερικό και το 

επόμενο να πραγματοποιηθεί στα Λαγκάδια Γορτυνίας. 

 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 
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